

О ходе хлебо уборки и хлебо сдачи

Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума РИК'а от 5-го сентября 1933 года

Обсудив телеграмму секретаря Уралобкома ВКП(б) Кабакова, начальника политсектора облЗУ Бирн. Бюро райкома, президиум РИК'а считают, что Режевской район имел все возможности досрочно выполнить августовский план хлебодачи и убрать полностью пшеницу. Вместо этого на 1 IX—августовский план хлебодачи выполнен 52%, годовых на 6 IX—20%, убрано зерно вых 29%. Все это говорит, что Режевской район находится в глубоком прорыве.

1. Коренной причиной этого ветерпимого далее ниодного дня отставания является неудовлетворительное состояние партийно-массовой работы, организации труда колхозников и безобразное использование машин. Простой машин вследствие небрежного отношения к работе. Плохого качества ремонта в поле и мастерских имеют массовый характер. Нормы не выполняются, борьба с потерями на поле и на токах по настоящему не организована. Вместо преимущественного авансирования ударников—уравнительная пайковщина. Постоянные бригады звенья созданы формально не имеют ежедневных твердых заданий, не ликвидирована текучесть состава.

Районный и сельский партия актив наблюдают со стороны и не работают в бригадах на поле. Партийная работа не идет дальше формальной перестройки ячеек. До сих пор не введены в систему краткие ежедневные производственные совещания. Бригады не снабжаются газетами, брошюрами.

Массовая проверка соцсоревнования не поставлена и подменяется болтовней о соревновании, ограничивается формальным заключением договоров.

Кулацким попыткам ослабить колхозную дисциплину не противопоставлена решительная борьба с прогулами, опозданиями срывом выполнения нормы заданий. Дальнейшее не выполнение директив скирдовании организации крытых токов и сушилок, затяжку обмолота хлебодачи и натурплаты считаем прямым преступлением так же и дальнейшую затяжку осеннего сева. (Из телеграммы Кабакова, Бирн).

Во исполнении телеграммы секретаря Уралобкома тов. Кабакова начальника Политсектора облЗУ тов. Бирн. Бюро РК ВКП(б) президиум РИК'а предлагает провести следующие мероприятия:

1. Обязать секретарей партийных ячеек, руководителей кандидатских групп, колхозов в 2-х дневный срок перевести всех коммунистов, а также сельский актив для практической работы в бригады звенья.

2. Поручить орготделу РК ВКП(б) и РИК'а весь командированный районный актив,

а также работников ячеек советов и т. д. прикрепить непосредственно к бригадам с практическим заданием обеспечить проверку выполнения заданий.

3. Обязать секретарей ячеек обеспечить ежедневную проверку работы коммунистов выполнения дневных заданий не только их самих, но и целом бригады звена в которых они работают.

4. Поручить Орг отделу РК в 2-х дневный срок представить на бюро РК ВКП(б) списки ответственных коммунистов, комсомольцев на молотилках, в транспортных группах по перевозке хлеба.

5. Отмечая факты со стороны отдельных колхозников безответственной поездки с хлебом вместо одних суток езды ездят от 2 до 5 суток (Глинка, Ленева, Черемиска, Фирсова) при поездке с хлебом наблюдаются случаи пьянки, лошади простаивают целыми сутками, истощаются бюро РК и президиум РИК'а обязывает секретарей ячеек, председателей с/советов и колхозов, как правило производить в накладных обязательную отметку число часы отправки с места.

Обязать заготзерно Клеванина организовать обязательную отметку в накладных часы и приемки и допустившим колхозником простой при сдаче свыше 2-х часов давать колхозникам справки.

Установить поездку с хлебом на склады заготзерно вперед и обратно для сельсоветов следующее количество часов: 1. Колхозы Останинского, Першинского сельсоветов 6 час. 2. Колхозы Липовского, Глинского, Точильного-Ключ. 12 часов. 3. Фирсовские, Каменские, Клевакинские, и Арамашевские (за исключением „Красной звезды“) 18 часов. 4. И-Кривковские, Узяновские 30 час. 5. Для колхозов Черемисского, Колташевского, Шайтанского и Ленева с/советов 24 часа.

Предложить правлениям колхозов установить строжайшую проверку использования установленных часов на перевозку хлеба каждой группой колхозников, колхозникам непредоставивших справок с пункта заготзерно о их задержке за прожитое время сверх установленных часов для возки хлеба на число трудней не производить, присекая в корне сознательную гонку на лошадях.

6. Отметить, что Черемисский, Арамашевский, Липовский, Фирсовский, Глинский особенно Ленева сельсовет являются в первую очередь основными виновниками в отставании в районе в выполнении зернопоставок и уборки, которые систематически не выполняют ежедневных заданий.

Бюро РК президиум РИК'а предупреждает секретарей колхозных ячеек руководите-

лей кандидатских групп, председателей с/советов и колхозов, если в течении декадного срока не будет сделано решительное перелом в уборке и хлебодаче бюро РК и президиум РИК'а будет рассматривать как антигосударственное преступление и вынуждено будет принять меры привлечения к партийной и судебной ответственности.

Обязать МТС Воронова РайЗО тов. Мохова установить особое руководство колхозами этих с/советов ежедневно доклады в РК ВКП(б) и РИК о ходе работы.

7. Выделить в районе показательными колхозами по досрочному выполнению плана зернопоставки, образцовому проведению хлебоуборочной засыпки семенного материала и правильного распределения доходов между колхозниками Режевской сельский совет—„7-е ноября“, Клевакинский с/совет—„Серп и молот“, Шайтанский с/с.—„Красный маяк“, Арамашевский с/с.—„Верный путь“.

Обязать МТС тов. Воронова РайЗО тов. Мохова секретарей партийных ячеек, председателей с/сов. и колхозов, установить ежедневное руководство и оказание практической помощи этим колхозам, сделать эти колхозы действительно показательными колхозами, что бы по этим колхозам равнялись и подтягивались остальные колхозы района.

Поручить массовому отделу РК тов. Тыкину совместно с РК ВЛКСМ послать в эти колхозы бригады для практической помощи в работе и налаживания массовой работы.

8. В целях бесперебойной работы уборочных машин особенно сложных тракторных. Предложить РайЗО Мохову, МТС Воронову в двух дневный срок обеспечить организацию посылки шести бригад непосредственно на поля в бригады, звенья для проведения полевого ремонта уборочных машин, установить для бригад радиус обслуживания, обязать руководителей хозяйственных организаций ЛПХ—Петрушина, Металлург—Чуева, Спартак—Токманцева, Трактороуч—Недогадинова выделить потребное количество, кузнецов слесарей, для проведения полевого ремонта уборочных машин. Поручить РайЗО Мохову доложить бюро РК 8 IX—о выполнении данного пункта. Обязать партийные ячейки, сельсоветы, правления колхозов немедленно поставить на уборку все уборочные машины.

9. Обязать РайЗО—Мохова, МТС—Воронова в суточный срок довести до каждого колхоза устройство крытых токов для молотбы и скирдования на случай плохой погоды, устройство примитивных сушилок для сушки хлеба. Партийным ячейкам с/со-

ветам пред. колхозам в двухдневный срок обеспечить выполнение плана устройства токов и сушилок использовать для этой цели старые гумна навесы, овины каменные кладовые и т. д.

10. Обязать РайЗО—Мохова МТС Воронова обеспечить выполнение плана посева ржи к 9 IX—33 года. Предупредить секретарей ячеек, председателей с/советов и колхозов, что они несут полную ответственность за выполнение плана посева озимо ржи.

11. Предложить тов. Мохову и Воронову в суточный срок установить каждому колхозу выделения звеньев, для сенокоса, обязать лично секретарей ячеек, пред. с/советов обеспечить организацию и отpravку звеньев на сенокос, установив последним ежедневное задание по сенокосной уборке.

12. Бюро РК Президиум РИК'а предлагает бригадам звенорам в корне перестроить свою работу, обеспечить ежедневное выполнение заданий бригадой, звеном, необходимо поставить дело так, чтобы в течении дня устранять дезорганизованность в работе бригады звена и обеспечивая трудовую дисциплину со стороны каждого колхозника через ежедневное проведение производственных совещаний в бригаде звене.

13. В целях борьбы с потерями обязать правления колхозов как правило не принимать работу если имеются при уборке потери (оставление колоса на полях) плохой обмолот, оставление зерна в соломе в мякинах).

14. Отмечая в ряде с/советов, колхозов до сих пор в вопросе соцсоревнования формальный подход заключающийся в одной болтовне. Бюро РК Президиум РИК'а предлагает секретарям ячеек, пред с/советов и пред. колхозов в 2-х дневный срок обеспечить действительное разветвление соцсоревнования и ударничества между с/советами, колхозами, бригадами и звеньями. Победить соревнование с Егоршинским и Невьянским районами до 12 IX заслушать на Бюро РК массовый отдел РК, редакцию „Большевик“ РК ВЛКСМ о разветвлении в районе соцсоревнования ударничества, премирование лучших ударников с содокладами двух—трех ячеек.

15. Поручить массовому отделу РК тов. Тыкину до 10 IX—проверить и доложить бюро РК в каких колхозах еще нет красных, черных

книг и формальное существование красных черных досок в колхозах, бригадах звеньях.

16. Обязать секретарей ячеек, пред. сельсоветов и пред. колхозов обеспечить в двухдневный срок подписку для каждой бригады не менее пяти номеров газет, „Уральский рабочий“, „Колхозный путь“, „Большевик“. Обязать Бачинина организовать ежедневную доставку газет в поле в бригаду, звенья, секретарям ячеек обеспечить коллективную читку газет во время перерывов.

17. Обязать РК ВЛКСМ Казанцева, Райпрофсовет Чернеева в суточный срок послать в колхозы на прямые работы в поле комсомол 50 чел. и Райпрофсовет 50 чел. бригадами не менее пяти человек во главе с райактивом.

18. Предложить РК ВЛКСМ тов. Казанцеву в каждом колхозе организовать отряды из комсомольцев, пионеров школьников (не в ущерб школьным занятиям) для сбора в поле колосьев, легкие кавалерии по охране урожая.

19. До 15 IX заслушать на бюро РК Культпроп РК тов. Мамарина редакцию газеты „Большевик“ тов. Карташева о работе стенных газет в колхозах, в бригадах с содокладами двух трех колхозных ячеек.

20. Обязать МТС—Воронова, РайЗО—Хохова установить каждому колхозу ежедневный график заданий уборке, обмолоту, хлебодаче, требовать ежедневного выполнения, невыполнения дня перекрыть на другой день. Бюро Райкома, президиум РИК'а требует от РайЗО МСТ действительного оперативного руководства каждым колхозом принятия немедленных мер подтягивания отстающих.

21. Бюро РК президиум требует от всех партийных ячеек, с/советов и колхозов немедленного отпора антигосударственным тенденциям оттянуть уборку, обмолот и сорвать хлебодачу ссылкам на дожди, не урожай местные условия.

Установить ежедневные задания, требовать их выполнения каждой бригадой звеном, колхозником, прекратить засадательскую руганню на основе действительной массовой работы мобилизации колхозных масс, на примере лучших колхозов развернуть борьбу на скорейшую уборку, выполнить обязательства перед государством, немедленно закончить осенний сев,

Поручить РайКК РКИ тов. Мазгалину обеспечить ежедневную проверку выполнения настоящего постановления,

БОЛЬШЕВИК

ИЗДАНИЕ РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

№ 96.

8 сентября 1933 г.

№ 96.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

9 сентября день призывника

Решение бюро Реж РК. ВЛКСМ от 2-IX-1933 года

Отмечая огромное политическое значение призыва 1911 г. требующего внимания всех общественных организаций, и в первую очередь комсомола, обеспечить ряды рабоче-крестьянской Красной армии классово-выдержанными, политически грамотными и военно-подготовленными пополнением бюро РК ВЛКСМ постановляет:

1. 9 сентября 1933 года объявить в районе днем призывников превратить его в день массовой военно-политической работы с призывниками.

2. В день призывника на всех предприятиях района в колхозах, учредениях организовать беседы и митинги посвященные призывнику первого года второй пятилетки.

3. В ДСК во всех клубах района провести вечера допризывников, проводя премирование лучших производственников, колхозников, ударников уходящих в ряды Красной армии.

4. Обязать комсомольские ячейки района 9-го сентября выпустить специальные номера стен газет посвященные призывнику, освещая в них работу предприятий, колхозов по призыву и показать лучших призывников, ударников, обеспечить руководство в организации всерайонного красного обоза в честь призывника.

5. Поручить Культпропу РК ВЛКСМ в день призывника обеспечить ячейки колхоза лучшими докладчиками и литературой.

На встречу призыву организуем красные обозы

По примеру призывников 1910 года рождения намечен 8 сентября красный обоз хлебосдачи. Призывники 1911 г. рождения должны себя показать за выполнение хозяйственно-политических кампаний в борьбе за выполнение сдачи государству всех видов заготовок.

Прошлый год призывники организовали два красных обоза и дали государству тысячи центнеров хлеба, овощей, сена.

Наш долг—призывников! следуя примеру—1910 г.—организовать поток красных обозов призывника 1911 г. этим самым покажем, что мы боремся и будем бороться на хозяйственном фронте и защищать границы октября.

И так все за работу в подготовке к призыву, к организации красных обозов.

Организуем второй обоз 15 сентября в день открытия работы призывной комиссии.

Портнов.

Договор социалистического соревнования—в действие

Договор социалистического соревнования на выполнение финансового плана III квартала 1933 г. принятый на Всесоюзном совещании по радио

(Окончание. Начало см. „Большевик“ № 95)

5. Добиться решительного улучшения финансовой работы сельсоветов, обеспечив правильное, аккуратное ведение финансовых книг, выдачу квитанций в приеме платежей, полную сохранность и своевременную сдачу собранных средств в кассы государства.

6. Строго соблюдать советскую законность на всех участках финансовой работы, не допуская никаких извращений финансовой политики партии, ведя беспощадную борьбу с малейшими попытками извращений советских законов в финансовом деле,

а также с растратами и расхищением народных денег.

Эти обязательства мы обязуемся выполнить на базе решительной борьбы с канцелярско-бюрократическим методом руководства в финансовой системе, повседневного сочетания финансовой работы с уборкой урожая и хлебосдачей, вовлечения в социалистическое соревнование наибольшего числа предприятий, районов, сельсоветов, колхозов и отдельных ударников фабрик, заводов, колхозных и совхозных полей, широчайшего развертывания массовой политической работы, ак-

тивного участия в проводимом ЦИК Союза союзом смотром сельсоветов на образцовую подготовку работы финсекций, решительного усиления борьбы с разгромленным, но недобрым кулачеством и его агентурой, резкого усиления революционной бдительности, о которой неустанно предупреждает вождь нашей партии тов. Сталин.

От Уральской области: договор подписали.

секретарь обкома ВКП(б) Головин, зам. председателя облисполкома Хорош, зам. редактора „Уральского рабочего“ Жуховицкий, зав. облифо Яцино.

Нам пишут

Директивы партии не только читать, но и глубоко изучать и реализовать среди трудящихся

Вождь партии тов. Сталин на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в январе этого года сказал „задача сегодняшнего дня колхозы сделать большевистскими, а колхозников всех сделать зажиточными“. Как мероприятие партия и правительства начиная с февраля прошлого года издало ряд директив, направленных на организационно-хозяйственном укреплении колхозов, на осуществление этого лозунга.

Поставление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о заготовках масла, молока и сыра было 19 XII—1933 г., где установлены твердые нормы сдачи в литрах с единоличника, колхозников не имеющих МТФ, колхозников имеющих МТФ, и при выполнении обязательств перед государством предоставлено право свои излишки молока реализовать по своему усмотрению на советско-колхозном базаре и т. д. по ценам складывающимся на рынке.

В постановлении и по инструкции Нарко снаб установлена твердая цена за сдаваемый литр 15 коп. и сог-

ласно §22 инструкции для район заготовок цельного молока, а также для заготовок молока консервными заводами устанавливается специальная надбавка за установленную базисную кислотность (18% по тернеру против 20% в маслодельных районах) вразмере 5 коп. за литр.

§ 23) Говорит: „Установить доплату или скидку от цены на литр молока в раз- мере 4 коп. за каждый добавочный или недостающий проц. жира и скидку 1 коп. за каждый градус превышающей базисную кислотность“.

§ 25) „Расчет со сдатчиками молока и масла производится непосредственно приемными пунктами заготовителей. а) за сдаваемое молоко два раза в месяц, б) а сдаваемое масло—при сдаче.“

Что мы имеем на местах? Ряд загот-пунктов анализа молока не делают, а если делают в документах не отмечают жирность, кислотность, не имея этого райконтора молокосоюза рассчитывает за молоко вообще 15 коп. литр. в то время как сдатчик при-

хорошем качестве молока имеет право получить до 20 коп. за литр.

Ряд МТФ сдали молоко 1000—15000 литров и они могли недополучить 15000 пятачков или 750 руб.. Сдавший 280 литр. мог недополучить 14 р., сдавший 180 литров—9 руб. и т. д.

В ряде случаев не зная правил заинтересованности, стимулирование за хорошее качество молока, молоко не первого качества, сплош и рядом с повышенной кислотностью. А эти самые бесценные молочный продукт, лишался колхозник, лишался единоличник, лишался ферма десятков сотен рублей, что не в интересах партии, не в интересах правительства, не в интересах колхозника и единоличника.

Задача сегодняшнего дня глубоко изучать решения партии и правительства, задача реализовать эти решения в массах, задача лучшего качества сдавать продукты по государственному обязательству, задача—устанавливать анализ сдаваемой продукции.

Муллин.

„Пска не отожденимся—не отпущу“

Я ученик 1 гр. школы 2 й ступени Глинской ШКМ хочу, чтобы все читающие знали про нашего пред. колхоза им. Красина Леневого с/совета срывщика нового учебного года. Не так давно в августе месяце учащиеся школы должны были явиться на осеннее испытание. Не

смотря на то, что все ребята других колхозов были отпущены на испытание, наш же пред. колхоза не отпустил и сказал, „пока не отожденимся не отпущу, если уйдет—не дам хлеба, раньше не учились, а живем до сих пор“.

Мы ученики просим дать

отпор зорвавшемуся преду и привлечь его к суровой ответственности. Он хочет сорвать наш новый учебный год.

От редакции: „Большевик“ ждем ответа о принятых мерах Ленево с/сов. и другими организациями.

Расхитители и дезорганизаторы животноводства остаются безнаказанными

(Письмо колхозницы)

„У нашей зав. фермой Олуховой Евген. Ефим. фермы выращивания молодняка при колхозе „Смычка“ (Точилка) почему то очень часто теряются сливки, которых ею потеряно уже больше 15 к/г., однако этой так называемой „потерей“ под маркой которой расхищаются сливки совершенно ни кто не интересуется, а кулацкие дезорганиза-

торы пользуясь этим разваливают нашу колхозную ферму следуя приеду своего зава направленного на дезорганизацию фермы ухажорка Корнодинова Палагея заморила 7 телят, да кроме этого еще также „потеряла“ одногочке теленка—словом эти кулацкие дезорганизаторы ведут дело к развалу нашей колхозной фермы и как не стран-

но они до сего времени остаются безнаказанными“.

Колхозница.

ОТ РЕДАКЦИИ: „Большевик“ ждет от Т.Ключевского сельсовета и адм. органов мер и сообщений в редакцию по этому письму.

Ответствен. редактор В. И. КАРТАШЕВ

Премии

За сокращение посева НЬЮ-ИОРК, 31 августа. Министр земледелия Уоллес объявил, что правительство САСШ намерено премировать фермеров, которые обязуются сократить в будущем году посевную площадь под пшеницей на 15 процентов. Если все фермеры примут предложение правительства, то посевная площадь пшеницы сократится на четыре миллиона га.

ТОКИО, 2 сентября. По мнению японских морских кругов „решение САСШ оставить атлантический флот в Тихом океане показывает, что правительство Рузвельта не считает положение на Дальнем Востоке урегулированным и рассматривает дальневосточную проблему также, как правительство Гувера“.

17-тысячная демонстрация безработных в Лос-Анжелосе

Конференция единого фронта в САСШ

НЬЮ-ИОРК, 26 По сообщению „Дейли Уоркер“, в Лос-Анжелосе (САСШ) под руководством революционной организации безработных состоялась 17-тысячная демонстрация протеста против сокращения пособий на 30%.

НЬЮ-ИОРК 26. В Кливленде (штат Огайо) открылась конференция единого фронта для борьбы за экономические требования рабочих и безработных и против правительственной программы „восстановления промышленности“ В конференции участвуют около 1.000 делегатов, представляющих революционные профсоюзы местные отделы союзов, примыкающих к Американской федерации труда, независимые профсоюзы и организации безработных.

В манифесте опубликованном организаторами конференции, указывается, что правительственная программа предусматривает израсходование миллиардов долларов государственных средств для обеспечения прибылей монополистического капитала. Эта программа смягчает налоговое обложение капиталистов и усиливает обложение масс, сокращая в то же время реальную зарплату и пособия безработным. Манифест заявляет, что правительственный аппарат по проведению закона о „восстановлении промышленности“ обещал рабочим на организацию, но на деле стремится лишить их права стачки, устанавливая принудительный арбитраж. Манифест призывает рабочих к борьбе на основе единого фронта за повышение зарплат и пособий безработным, против принудительного труда в лесных лагерях и за принятие других требований революционных профсоюзов.